



An den Grossen Rat

14.5371.02

PD/P145371

Basel, 12. November 2014

Regierungsratsbeschluss vom 11. November 2014

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend wie können die Stadtteile gestärkt werden

Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Erich Weber dem Regierungsrat zur Beantwortung überwiesen:

„Wir setzen uns für eine Stärkung der Beteiligung der Bürger bei Planungen, Ideen, Vorschlägen und Entscheidungen der Stadt Basel ein. Wir wollen eine Weiterentwicklung der demokratischen Mitwirkungsmöglichkeiten. Deshalb schlagen wir ein Programm für noch mehr Demokratie vor. Mit diesem soll verloren gegangenes Vertrauen wiedergewonnen werden. Wir treten ein für mehr Bürgerbeteiligung. Wie setzen uns seit vielen Jahren für eine Stärkung der Stadtteil-Sekretariate ein. Eric Weber besuchte kürzlich sein Kleinbasler Stadtteilsekretariat und bat darum, ihn auch für Anlässe einzuladen. Bis heute tat sich aber noch nichts. Schade. Daher diese Anfrage. Derzeit stehen den Stadtteil-Sekretariaten nur Beratungs- und Informationsrechte zu.

1. Könnte man bitte dafür Sorge tragen, dass die Stadtteilsekretariate einen engeren Kontakt zu den Grossräten in ihrem Wahlkreis halten?
2. Könnte man bitte einmal pro Jahr eine Veranstaltung machen, wo sich z.B. die Grossräte aus dem Kleinbasel zusammen mit ihrem Stadtteilsekretariat treffen und über die aktuelle Lage sprechen? Denn wir haben die Meinung, hier geht die Arbeit aneinander vorbei und es werden nur die grossen Parteien eingeladen.

Eric Weber“

Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt:

Zu Frage 1:

Die Stadtteilsekretariate versenden regelmässig Newsletter, in denen über aktuelle Veranstaltungen, Mitwirkungsprozesse und Projekte informiert wird. Diese können alle Interessierten direkt über die Homepage www.stadtteilsekretariatebasel.ch abonnieren. Auf Anfrage von Grossrätinnen und Grossräten informieren die Stadtteilsekretariate auch bilateral per E-Mail, Telefon oder in persönlichen Gesprächen und geben nach Möglichkeit Auskunft. Es werden punktuelle und themenbezogene Kontakte zu Grossrätinnen und Grossräten gepflegt - ein regelmässiger, institutionalisierter Austausch ist nicht vorgesehen.

Zu Frage 2:

Veranstaltungen der Stadtteilsekretariate wie z. B. die Diskussionsreihe „kleinStadtgespräche“ bieten eine gute Möglichkeit, konkrete Anliegen der Quartierbevölkerung aufzunehmen, zu diskutieren und gemeinsam Lösungsvorschläge zu entwickeln. Zu diesen öffentlichen Gesprächen sind selbstverständlich auch Grossrätinnen und Grossräte eingeladen.

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt



Dr. Guy Morin
Präsident



Barbara Schüpbach-Guggenbühl
Staatsschreiberin